

青岛两级法院亮2021年执行工作成绩单

撒网“收”老赖，执行到位金额308.8亿元

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 吕俊

近日，青岛市中级人民法院召开青岛法院“蓝色风暴”执行局局长述职报告会，10个区(市)法院的执行局局长先后对执行质效、2021年“蓝色风暴”执行工作开展、长效机制建设和执行创新举措等方面履职情况进行述职，分析执行工作中存在的不足和原因，提出2022年执行工作思路，对青岛中院执行工作提出合理化建议。据悉，2021年，青岛两级法院新收执行案件83036件，结案79233件，执行到位金额308.8亿元。其中，青岛中院新收执行案件5647件，结案5420件，执行到位金额136.1亿元。

市南法院： 全年司法拍卖成交额6.37亿元

2021年，青岛市市南区人民法院新收执行案件6451件，结案6400件，执行到位金额19.34亿元，全面完成“3+1”核心指标。持续开展“蓝色风暴”“六稳”“六保”系列执行活动，组织集中执行行动70余次，拘传失信被执行人54人次，预拘留、预罚款9人次，移交公安机关拒执罪线索1件，扣押车辆64部，强迁房产土地70处。坚持流程再造，健全事务集约、分段执行、繁简分流执行工作新模式，助推执行质效明显提升。坚持智慧执行，以信息化、智能化为杠杆，在司法拍卖中引入VR看房、VR看车、无人机“云上航拍”等新举措，全年上拍处置财产622件，成交额6.37亿元。

市南法院党组成员、执行局局长马涌表示，2022年，市南法院将加大改革力度，设立终本管理团队，实施精准繁简分流，推动执行质效再提升，实施规范管理，抓好执行关键节点，规范执行工作流程，构建执行规范办理新机制，拓展创新能力，推动执行工作创新，在智慧执行、执行联动机制构建方面谋求新突破。

市北法院： 全年执行到位标的31.88亿元

2021年，青岛市市北区人民法院受理各类执行案件7657件，执结7187件，执行到位标的31.88亿元，“3+1”核心指标持续保持高水平运行。通过优化执行团队，持续开展“蓝色风暴”之“春雷”“夏雨”“秋风”“冬暖”等系列执行专项活动，探索山东省首个“互联网+司辅”及“互联网+破产”双轮驱动新模式，确保公正高效规范文明执行，推进执行工作不断向前发展。

市北法院执行局局长张国良表示，2022年，市北法院将进一步推进执行指挥平台实体化运行，坚持“实”字当头、“干”字为先，持续加强强制措施适用，不断加大执行力度，提高执行队伍综合素质，推动执行工作再上新台阶。

李沧法院： 全年累计结案3159件

2021年，青岛市李沧区人民法院累计结案3159件。李沧法院认真贯彻落实涉民生案件“五优先”原则，加大对涉民生案件的执行力度，继续加大对涉黑恶、职务犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行力度，努力做到程序严谨到位、执行标的到位、法律效果到位，集中时间、集中力量，用足各种措施，着力打击规避执行和恶意逃避金融债务行为，进一步优化营商环境，发出青岛市首份《涉嫌拒执犯罪告知书》，督促被执行人自动履行债务，及时兑现胜诉权益，取得良好的法律效果和社会效果。

李沧法院党组成员、执行局局长刘明好表示，2022年，李沧法院将扎实做好“六稳”工作，落实“六保”任务，在案件精执和强执上下工夫，继续提升执行工作群众满意度。

崂山法院： 全年化解消费金融案1.4万件

2021年，青岛市崂山区人民法院成功推动某土地及在建工程以22.5亿元拍卖成交，高效化解消费金融诉讼案件1.4万余件，在执行案款、终本管理、指



青岛法院“蓝色风暴”执行局局长述职报告会现场。

挥中心实体化运行等方面建立完善长效机制，扎实开展执行专项行动，取得良好执行效果。

崂山法院党组成员、执行局局长吴志坚表示，2022年，崂山法院将进一步加强执行信息化应用，以执行事务集约化、案件办理自动化为抓手，进一步促进繁简分流，提升执行质效，规范“拍卖执行标的工作流程”，加快涉案财产处置，坚持“善意文明执行理念”，助力优化营商环境和改善民生，全力向“切实解决执行难”工作目标奋进。

黄岛法院： 全年执行到位金额16.52亿元

2021年，青岛市黄岛区人民法院新收执行案件13985件，结案12609件，执行到位金额16.52亿元，信访化解率100%，荣获“青岛市法院扫黑除恶专项斗争斗争工作先进集体”等荣誉称号。

黄岛法院执行局局长吴应元表示，2022年，黄岛法院将持续加强队伍建设，着力推进执行规范化、信息化建设，制定《分类分段集约执行管理办法(试行)》，大力推进执行案件分类分段集约执行模式，推进打击拒执罪工作、执转破机制建设，实现执行工作全面提升，高质量服务西海岸新区重点项目建设，为经济社会高质量发展提供有力司法保障。

城阳法院： 全年司法拍卖成交额3.53亿元

2021年，青岛市城阳区人民法院新收执行案件5430件，结案5405件。城阳法院与淘宝、京东签署战略合作协议，切实提高执行资产处置质效，拍卖成交额3.53亿元。加大涉金融案件、不动产过户办证案件执行力度，涉不动产过户办证案件结案32件，涉不动产腾退案件结案31件，涉黑恶财产刑执行案件涉案财产均处置完毕，达到“打财断血”目的。

城阳法院执行局局长王海表示，2022年，城阳法院将狠抓办案质效，加强执行节点管控，严格执限管理，及时启动评估拍卖程序，缩短变现周期，穷尽执行措施，切实解决当事人“急难愁盼”问题。

即墨法院： 执行工作重要指标居青岛前列

2021年，青岛市即墨区人民法院有效化解和妥善处理一大批疑难复杂和历史遗留执行积案，为即墨区优化营商环境和经济社会发展提供了有力司法保障。紧紧围绕“3+1”核心指标和首执案件等两项重要指标，扎实开展“蓝色风暴”专项执行行动，努力提升执行工作质效，执行工作重要指标均居青岛

法院前列，人民群众对执行工作的满意度和认同感不断提升。

即墨法院党组成员孙作文表示，2022年，即墨法院将围绕“3+1”核心指标，严格落实工作规范化，持续加强队伍建设，保持执行工作强度，实现工作高质量发展。

胶州法院： 全年执行到位金额7.68亿元

2021年，胶州市人民法院围绕涉民生、企业、金融等案件，常态化开展“蓝色风暴”执行行动266次，执结各类案件7235件，执行到位金额7.68亿元，执结率、执行到位率等重要指标稳中向好。

胶州法院党组成员、执行局局长王承锡表示，2022年，胶州法院将秉承善意文明执行理念，以信息化运用为抓手，加快优化繁简分流，推进批案集中办理、类案专门办理，以强化执行震慑为核心，加大打击拒执、线下查控、财产处置力度，实现“执行到位率”“实际执结率”双升、“终本率”“平均办案用

时”双降，兑现胜诉权益，推动形成品牌示范效应。

平度法院： 全年执行到位金额4.45亿元

2021年，平度市人民法院新收执行案件5766件，执结5078件，执行到位金额4.45亿元，“3+1”核心指标及多项重要指标均居青岛法院前列，聚焦涉民生案件，开展专项执行行动，进一步深化集约化管理和团队化建设，细化执行节点监督、管理和控制。

平度法院党组成员、执行局局长叶初荣表示，2022年，平度法院将进一步强化打击拒执罪工作，加强拒执罪线索移送，提升队伍核心战斗力，全面提升执行质效。

莱西法院： 全年执行到位金额4.98亿元

2021年，莱西市人民法院新收各类执行案件5850件，结案5265件，执行到位金额4.98亿元。莱西法院处置查封土地两宗，面积210余亩，涉金融案件结案139件，执行到位1532.49万元，清理腾退无理由长期占用司法拍卖房屋4处，面积3854平方米，办结涉民生案件1219件，执行到位金额6941.6万元。

莱西法院执行局局长李绍斐表示，2022年，莱西法院将提高小标的案件执行效率，做好执行指挥中心实体化运行工作，完善“人员分类、事务集约、权责清晰、配合顺畅”的执行权运行模式，持续推进执行规范化建设，强化均衡结案管理，切实提升执行质效。

青岛中院党组成员、执行局局长陈显江指出，2021年，10个区(市)法院重点案件攻势取得明显成效，长效工作机制建设不断完善，执法办案创新实现新突破，但仍存在结案不均衡、“智慧执行”系统应用率不高等问题。2022年，一是严格重大案件请示报告制度，确保执行工作正确的政治方向；二是坚持提质增效，持续推进“蓝色风暴”执行行动，强化善意文明执行理念，更好地发挥执行工作职能作用；三是坚持改革驱动，聚焦全国四级法院审判职能定位改革，健全事务集约、繁简分流的执行权运行机制，推进全流程解决执行难长效机制建设，推动执行工作高质量发展；四是建立青岛法院执行人才库，配齐配强执行队伍，为执行工作发展提供有力组织保证，以更加奋发有为的精神状态开启执行工作新篇章。

平安开发区消防专栏 第261期

开发区开展排烟消防设备实战化训练

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 颜佳林

为进一步加强全灾种、大应急综合性消防救援队伍建设，提高消防救援人员快速反应及多种消防队伍协同作战处置能力，近日，青岛经济技术开发区消防救援大队香江路消防救援站开展排演车排烟管操作训练。

由于香江路消防救援站地处辖区中心位置，其辖区包含香江路地一城、商场地下停车场等多处地下场所，同时为更好地解决住宅地下停车场火灾及大跨度、大空间类火灾排烟难问题，加强和规范灭火救援技、战术的运用，以保车辆能够在灭火战斗中发挥出最大效能，强化队员对车辆器材的熟知程度，增进应对处置各类灾害事故的业务能力，以此开展训练。熟悉过程中，通过以“老”带“新”的个人实操的讲评，使队员真正熟练掌握排烟消防车器材装备的操作和使用方法，为做到准确、迅速、灵活使用器材，切实加强了队员与车辆、器材的有机结合，为提高队伍灭火救援能力打下了坚实的基础。

此次排烟车器材熟悉与操作训练，使队员



排烟车器材熟悉与操作训练现场。

们充分掌握了排烟消防车器材装备的技术参数、功能用途、操作程序，进一步增强了队员的动手操作能力及主观能动性，确保今后圆满各项急难险重的灭火救援任务，为辖区百姓保驾护航。

主办：青岛经济技术开发区消防救援大队
地址：青岛市经济技术开发区江山南路666号卓亭广场

法治李沧专栏 第14期

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 高文青

近年来，李沧区李村街道在基层依法治理、法治宣传教育、公共法律服务等方面取得明显成效，先后荣获“山东省精神文明单位”“全国先进司法所”“青岛理论宣教基地”等荣誉称号，2022年成功入选第一批青岛市“法治镇街”。

切实加强组织领导顶格推进法治建设

李村街道建立健全法治建设领导体制和工作机制，成立了依法治街工作领导小组，统筹各方力量推进基层法治建设。李村街道党政主要负责人切实履行推进法治建设第一责任人职责，对法治建设重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要任务亲自督办。

完善合法性审查程序实现科学民主决策

李村街道制定重大行政决策重大项目合法性审查实施方案，明确合法性审查内容、审查程序，对街道重大行政决策重大项目，以及所有签订合同、协议及规范性文件进行合法性审查，法律顾问提供专业法律服务支持，重大行政决策重大项目集体讨论决定，降低了行政决策风险，提升了决策的科学性和合法性，有效推进了行政决策科学化、法治化，实现法治政府建设“全覆盖”。

不断强化法治思维提高依法办事能力

李村街道深入开展党史学习教育和时事政治教育，加强党风党纪、廉洁自律和警示教育，紧密结

牢固树立法治思维 全面建设法治政府

——李沧区李村街道创建“法治镇街”的具体实践

合学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，开展习近平法治思想专题学习，实现李村街道学法考法全覆盖，严格落实党政主要负责人年终述法，推动党政主要负责人切实履行推进法治建设第一责任人职责。抓好“关键少数”和“重点对象”，不断增强依法行政意识，提高依法依规履职能力。

提升社会综合治理能力和治理体系

李村街道探索打造区块链基层社会创新治理平台，建立以人民调解为基础联动机制，法律顾问参与化解疑难矛盾纠纷及信访案件，与司法调解、行政调解相互衔接配合，逐步完善街道平安、信访、司法、公安“四位一体”的协调联动

运行模式，形成齐抓共管的大调解工作格局。近三年来，李村街道信访案件逐年下降，有效避免了矛盾纠纷激化，有力维护了辖区和谐稳定。

扎实开展法治宣传助推法治政府建设

广泛开展《宪法》《民法典》和《安全生产法》主题宣传教育活动，李村街道联合有关部门分别打造一个法治文化广场、一条法治文化宣传街，营造了浓厚的普法氛围，扎实推进基层公共法律服务，实现李村街道“一社区一法律顾问”全覆盖，切实打通了公共法律服务群众的“最后一公里”，实现公共法律服务与人民群众“零距离”，为社区和居民提供公共法律服务保障。